

В диссертационный совет 24.2.425.02  
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»  
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,  
ул. 8 Марта / Народной Воли, 62/45.

## ОТЗЫВ

**кандидата экономических наук Головина Виктора Александровича**

на автореферат диссертации Титовец Алисы Юрьевны на тему  
«Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования Титовец А.Ю. не вызывает сомнений. Следует согласиться с мнением автора о том, что информатизация, являясь существенным фактором макроэкономического развития и стабильности, остается слабоизученным феноменом на уровне региональной экономики. При этом с учетом дифференциации регионов по уровню информатизации и потенциального формирования так называемого «цифрового неравенства» существенно актуализируются вопросы развития методических подходов к оценке уровня информатизации и выработке соответствующих управленческих решений. Следует также отметить, что формирование и развитие «платформенной экономики» как одного из направлений информатизации и цифровизации существенно изменяет процессы региональной концентрации и трансформирует экономическое пространство регионов.

На основании автореферата Титовец А.Ю. можно судить о высоком научном уровне проведенного исследования. Автором качественно и полно обозначены объект («регион как экономическая система, развивающаяся и функционирующая под воздействием фактора информатизации») и предмет исследования («степень реакции региональной экономической системы на фактор информатизации»). Четко и логично сформулированная цель исследования (стр. 5) находит свое выражение в точной постановке исследовательских задач (также стр. 5).

Насколько позволяет судить представленный текст автореферата, по итогам выполнения указанных задач цель исследования была полностью достигнута. Автором выделены научные результаты, обладающие признаками научной новизны (стр. 6), 3 пункта положений, выносимых на защиту (стр. 7), соответствующих следующим пунктам Паспорта специальности ВАК Минобрнауки России 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика):

1.3 Региональное экономическое развитие и его факторы. Проблемы сбалансированности регионального развития. Сбалансированность региональных социально-экономических комплексов;

1.11 Региональная экономическая политика: цели, инструменты, оценка результатов

Практическая значимость диссертационного исследования достаточно обоснована автором – результаты и наработки могут быть использованы органами власти и управления при разработке при разработке управленческих решений, в том числе стратегического плана как на федеральном, так и на региональном уровнях, а также в учебном процессе в сфере экономики, региональной экономики, регионального управления и т.д.

Одновременно с несомненными достоинствами диссертационного исследования Титовец А.Ю., следует отметить и три дискуссионных момента, требующие соответствующих пояснений.

1. На стр. 11 автореферата автор утверждает, что «были установлены различия между понятиями "информатизация" и "цифровизация"», однако текст автореферата не содержит описания таких различий и обоснования авторской позиции по этому вопросу.

2. На стр. 13-14 автореферата автор приводит алгоритм расчета индекса информатизации, содержащий большое количество показателей и индексов. При этом текст автореферата не позволяет прояснить логику выбора весовых коэффициентов при расчете совокупного индекса, субиндексов и индикаторов данного алгоритма.

3. На стр. 21-22 автор описывает концептуально-логическую схему развития региональной экономической системы и информатизации, указывая, что были предложены контрольные показатели оценки ее реализации. В то же время из текста автореферата остается неясным, насколько такая система показателей предполагает гибкую адаптацию с учетом существенного разнообразия факторов, учтенных в интегральных индексах (более 50) и их заметной пространственной неравномерности.

Указанные дискуссионные моменты, тем не менее, не снижают высокого научного уровня и качества представленного диссертационного исследования.

Таким образом, диссертация Титовец А.Ю. на тему «Влияние информатизации на развитие региональной экономической системы», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, удовлетворяет требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842.

Титовец Алиса Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Директор института цифровых технологий

ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»,

кандидат экономических наук

В.А. Головин

« 08 » сентябрь 2025 г.

**Сведения о лице, предоставившем отзыв:**

Головин Виктор Александрович, кандидат экономических наук-

(08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)),

директор института цифровых технологий ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет»

424031, г. Йошкар-Ола, ул. Машиностроителей, д. 15, каб. 210

8 (8362) 68-79-33, [v.a.golovin@inbox.ru](mailto:v.a.golovin@inbox.ru)



В.А. Головин

Печать

Л.Н. Яргина

ПОСТОВЕРЯЮ: вед. документовед отдела кадров

08 09 20 25